

Прогноз сбывается: экс-мэр Минусинска Андрей Первухин под следствием

Тучи, долго сгущавшиеся над головой бывшего градоначальника города Минусинска Андрея Первухина, все же разразились громом. Первухин стал фигурантом уголовного дела.

[После юбилея: ремонт музея Минусинска привел к уголовному делу](#)

Еще в августе прошлого года Бабр предполагал, что ближайшее будущее для Первухина не будет безоблачным. Тогда Следственный комитет РФ по Красноярскому краю и Республике Хакасия сообщил о возбуждении уголовного дела по факту мошенничества при проведении капитального ремонта Минусинского краеведческого музея имени Н. М. Мартьянова.

По данным следствия, в период с октября 2022 года по июнь 2023 года между музеем и коммерческой организацией ООО ПСК «Ренова» были заключены государственные контракты на общую сумму около 85 миллионов рублей. Согласно условиям договоров, подрядчик должен был выполнить капитальный ремонт здания музея, являющегося объектом культурного наследия регионального значения.



Однако в ходе следствия было установлено, что фактически выполненный объем работ существенно не соответствовал указанному в актах приемки. Кроме того, ряд работ был выполнен некачественно или вовсе не был произведен. В частности, речь идет о работах по установке новых систем отопления и оштукатуриванию стен первого этажа здания музея.

В результате незаконных действий подрядной организации Минусинску был причинен ущерб в размере более 23,5 миллиона рублей.

В августе 2024 года силовики многозначительно намекали, что проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего и привлечение виновных лиц к уголовной ответственности. Масла в огонь также подлил депутат краевого Заксобрания Владислав Зырянов, выразив надежду, что перспективы уголовного дела не ограничатся подрядчиками:

– Для минусинцев принципиально важно, чтобы не только подрядчики, но и все должностные лица, которые подписывали акты приемки некачественных работ, получили по заслугам.

Однако погорел Первухин вовсе не на музее – беда к бывшему главе Минусинска пришла откуда не ждали СМИ. В феврале 2025 года Андрею Первухину и заместителю главы Минусинска Елене Грязевой было предъявлено обвинение в превышении должностных полномочий при выполнении контракта по вывозу твердых коммунальных отходов. Уголовное дело было возбуждено на основании материалов регионального УФСБ.



Елена Грязева и
Андрей Первухин

По версии следствия, в ноябре 2020 года МУП «Минусинское городское хозяйство» заключило договор с коммерческой компанией на вывоз мусора в Минусинской технологической зоне. К 2023 году предприятие задолжало подрядчику более 50 миллионов рублей, из-за чего компания приостановила работу.

Первухин распорядился не оплачивать долг и найти других перевозчиков. В сентябре 2023 года налоговая служба подала заявление о банкротстве МУП из-за долга в 28 миллионов рублей. Чтобы спасти предприятие, администрация города выделила субсидию в 40 миллионов на погашение просроченных долгов.

Следователи установили, что Первухин дал незаконное указание своему заместителю Елене Грязевой исключить компанию-подрядчика из числа получателей субсидии. Грязева распределила более 15 миллионов рублей между другими перевозчиками, чьи долги не попадали под цели субсидии.

Известно, что Первухин уже побывал на допросе в Следственном отделе Минусинска, однако от комментариев журналистам бывший мэр отказался. [По данным Бабра](#), в настоящий момент экс-мэр Минусинска находится под подпиской о невыезде.

— Многие сделал Андрей Олегович Первухин и его управленческая команда в Минусинске. И теперь бывший мэр находится под следствием и под подпиской о невыезде. В этом месте, думаю, стоит процитировать бывшего губернатора Красноярского края Александра Усса, при поддержке которого Андрей Олегович Первухин и стал в свое время мэром Минусинска: «Обновление управленческой команды закономерно и необходимо. Надеюсь, что те, кто пришел им на смену, будут как минимум не хуже». И ведь действительно — как бы хуже не было, — отреагировал на произошедшее телеграм-канал «НеНАШИ».

Фото: [zapad24.ru](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 1262 15.02.2025, 00:01 📄 10
URL: <https://babr24.com/?IDE=273527> Bytes: 4639 / 4098 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1494** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)